

## **Бацкевич Викентий Семёнович**

**01.04.1902-21.03.1970**

Родился в местечке Колкуны Ковенской губернии (Литва); народность – литовец; сословие – из мещан (городские жители сословие ниже купеческого); вероисповедание – католическое.

В 1915 г. семья зарегистрировалась (как беженцы в бюро общественных организаций города по оказанию помощи беженцам) по адресу г. Рыбинск за Волгой деревня Новый Ёрш д.22 (возможно приехали раньше), сейчас эта улица Новоершовская. Состав семьи – мать Юзефа Александровна (по профессии няня по найму), отец – Бацкевич Семён Семёнович (рабочий по найму), сестры: Елена, Юзефа (первая жена П.И. Батова единственного дважды Героя Советского Союза в Ярославской области, генерала Армии), Елизавета.

1912 г. – летний период – рабочий по сбору ягод в садах купца Иванова.

1914 г. – чернорабочий на кирпичном заводе по разгрузке и подвозке кирпича.

1915 – 1918 г.г. обучался в Фридрихштадском городском училище, прошение о приеме в училище писал его отец – Бацкевич Семён Семёнович. Фридрихштадское имени Александра II высшее начальное училище находилось на улице Крестовой 19. Это первое учебное заведение города Рыбинска. Открылось в 1880 г. и работало по 1918 г.

1916-1918 г. временно работал по разгрузке зерна с барж.

1918-1919 г.г. -22-й военный госпиталь – санитар.

1919-1920г.г. курсы всевобуча имени Ленина в г. Москва – курсант.

1920-1923 г. г. служба в РККА в частях всевобуча при военкомате.

1923-1925 г.г. грузчик Заволжской артели грузчиков.

1922 г. Первенство г. Рыбинска – Победитель в среднем весе по гилям и греко-римской борьбе. В России название борьбы менялось несколько раз: 1895-1948 г.г. – борьба греко- римская, 1948-1990 г.г. классическая, с 1991 г. греко-римская.

1924 г. участник первого Чемпионата СССР по греко-римской борьбе в Киеве.

1925 г. Чемпион Московского военного округа по греко - римской борьбе в полутяжелом весе. Диплом подписан К.Е.Ворошиловым – командующий МВО.

1927 г. Чемпион РСФСР по греко-римской борьбе.

1928 г. 12-24 августа г. Москва Всесоюзная спартакиада, боролся в полутяжелом весе в финале, снялся из-за травмы. С 12 по 24 августа 1928 г. в городе Москва проводилась Всесоюзная спартакиада посвященная 1 пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР и десятилетию спортивного движения России. Парад открытия проходил на Красной площади, были задействованы стадионы Динамо и Юных пионеров. Соревновались по 21 виду спорта. Результаты соревнований по борьбе вошли в статистику в качестве 3 Чемпионата СССР. В турнире по борьбе принимали участие спортсмены из Австрии, Германии, Латвии, Финляндии, Швейцарии, Швеции и Эстонии. В финале полутяжеловесов Бацкевич боролся с представителем Германии Вернером Зеленбиндером (Викентий Семёнович снялся из-за травмы).

1928 г. в составе сборной СССР участвовал в Международном турнире в Латвии.

1928-1929 г.г. школа водного транспорта – преподаватель физкультуры.

1930 г. – вступил в ВКПБ.

1929-1932 г.г. завод №26 имени Павлова – старший инструктор физкультуры.

1932-1936 г.г. Рыбинский авиационный институт имени Орджоникидзе - преподаватель физкультуры, один из членов парткома института. В 1936 г. уволен (приказ № 71). Жил в это время уже за Волгой, Старый Ёрш 11/15 (сейчас Сосновый переулок).

1936 г. 15.06. арестован по ст. 58-10; 58-11; УК. Приговор 3 года ИТЛ - место отбытия наказания Воркута. Реабилитирован в 23.10.1956 г.

1941-1945 г.г. участник ВОВ. Награды: Орден Отечественной войны 2 степени, медаль «За Победу над Германией».

1947 г. по ходатайству Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР присвоено звание «Мастер спорта СССР» по греко-римской борьбе приказ от 17.07.1947 г. № 633. Бацкевич В.С. г. Щербаков «Спартак». «В соответствии с выполнением нормативов и требований Единой всесоюзной спортивной классификации»

1947-1949 г.г. тренер ДЮСШ №1.

1949-1956 г.г. председатель спорткомитета города Рыбинск.

С 01.11.1956 – директор ДЮСШ № 1.

Умер в марте 1970 г., прощание проходило в Доме учителя (угол Радищева и Советской). Похоронен на Софийском кладбище.

В 2021 г. спортивной школе № 1 присвоено имя Бацкевича Викентия Семёновича.

Есть основания полагать, что имея такой колоссальный спортивный опыт Викентий Семёнович участвовал, в определенной мере (документально не подтверждено), в подготовке наших известных борцов:

- Климатинский П.П. (1908-1972 г.г.) Мастер спорта СССР 1947 г., Заслуженный тренер СССР 1958 г.;

- Кожарский В.П. (1913-1996 г.г.) Заслуженный Мастер спорта СССР 1951 г., Заслуженный тренер СССР 1957 г., был старшим тренером сборной СССР.

Идея создания этих исторических заметок принадлежит инициативной группе ветеранов греко- римской борьбы города Рыбинска. Не судите строго! Кто будет с чем-то не согласен. Мы оставляем Вам возможность продолжить начатое нами исследование.